UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Bestyrelsesmøde den 5. marts, 2008

Deltagere:
Svend-Åge Hansen, Per Mathiasen, Aksel Nielsen, Jens-Holt Ladefoged, Enrico Flugt, Inge Christensen

Fraværende: 
Jan Bolding

Dette er første møde efter generalforsamlingen – så bestyrelsen skal konstituere sig. Formand, næstformand, kasserer og sekretær blev genvalgt.

1. Godkendelse af sidste referat

Ingen kommentarer.

2. Økonomi

Regnskabet skal sendes ind til Hanne Jespersen til godkendelse. Herefter vil vi modtage kr. 3.000,-.

3. Siden sidst

Der har været afholdt fælles Udviklingsråd den. 4. marts. Hanne Jespersen har lavet referat fra mødet. Kan Bl.a. nævne at der er ansat en Fundraiser – konsulent Per Dueholm, som skal hjælpe Udviklingsrådene med fondsansøgninger – alle får tildelt 2 timers konsulent bistand. Der er generelt lidt forvirring omkring Udviklingsrådene og LAG – det anbefales at bruge 5 min. ved lokale generalforsamlinger som Helle Vest f.eks. har gjort ved Næsbjerg Brugs generalforsamling. Det er besluttet at have et fælles logo for udviklingsrådene. Der er stor forskel på hvor meget der er sket i de forskellige områder – det hænger sammen med antal projekter i det pågældende område samt samarbejdet med lokale råd, borgerforeninger og grupper af ”ildsjæle”, der brænder for et projekt.

Inge har været på kursus i Udviklingsrådets hjemmeside. Alle Udviklingsråd får muligheden for at have sin egen hjemmeside og vedligeholde den. Skabelonen er ens for alle, men indholdet bestemmer vi selv. Vi har adgang til en testserver, hvor vi kan arbejde med siden. Når vi er klar til at gå i luften, giver vi Helle Munksgaard besked, som så vil offentliggøre den.

Vi foreslår, at man på Helle Vest’s hjemmeside skal kunne se Bestyrelsen, vedtægter, referater samt links til nyttige hjemmesider. Svend Aage og Inge sætter sig sammen og kommer med et oplæg.

4. Evaluering af generalforsamling

Svend Aage sender brev til Varde Kommune vedr. bus-skur i Roust og Rousthøje samt vedr. gadebelysningen i Rousthøje. 

Flere af emnerne, nævnt under generalforsamlingen, blev diskuteret.

5. Møde om udviklingskataloger

Svend Aage kontakter Hanne Jespersen for at få nogle datoer. Herefter skal vi invitere Borgerforeninger, Forsamlingshusbestyrelser og andre ”ildsjæle” som har noget på hjerte. Det er vigtigt at have nogle konkrete projekter for at få noget ud af mødet.

Vi skal melde tilbage til Svend Aage med antal inviterede deltagere.

6. LAG – penge kan snart søges

Senest den 1. maj skal ansøgningerne være afleveret. Det er en 5 siders ansøgning, der skal udfyldes samt en projektbeskrivelse. Svend Aage har ansøgningsskemaer.

7. Cykelsti til Varde

Ansøgningen fra 27. august 2007 vedr. cykelsti fra Nordenskov til Varde sendes til Varde Kommune igen. 

Vi har efterfølgende fået bekræftet fra Varde Kommune at ansøgningen er prioriteret og at strækningen er delt i 2 etaper.

8. Farligt vejkryds på Varde Landevej

Vi har fået en henvendelse vedr. dette kryds. Vi har sendt et brev til Varde Kommune og foreslået at der laves en højresvingsbane, når man kommer fra Varde og skal dreje ind til Næsbjerg og evt. forhøje spærrefladerne, så der ikke overhales hen over dem.

9. Evt.

Byskiltet i Næsbjerg på Agervigvej er sidste år flyttet ud forbi Agerholm, men gadelyset er ikke fulgt med. Vi har derfor sendt et brev til Varde Kommune omkring dette og ansøger om at få gadelyset ført ud til byskiltet.

Næste bestyrelsesmøde er tirsdag den 24. juni ved Aksel Nielsen.

