UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Generalforsamling tirsdag den 24. februar, 2009 

Formanden Svend-Åge Hansen bød velkommen til Udviklingsrådet Helle Vest’s generalforsamling. Det var dejligt at se, at 45 personer mødte op. Herefter blev dagsordenen fulgt.

1. Valg af dirigent

Viggo Andersen blev valgt til dirigent af generalforsamlingen og konstaterede, at det var varslet i god tid i henhold til vedtægterne

2. Valg af referent

Inge Christensen blev valgt til referent. 

Der blev valgt 3 stemmetæller: Ane Frydendahl, Johanne Arnbjerg og Niels Bo Oldal.

3. Aflæggelse af beretning om udviklingsrådets virke i det forløbne år.

Formandens beretning:

Vi har år af haft 4 bestyrelsesmøder. Et møde mindre end sidste år, men til gengæld har der været flere møder i kommunalt regi. Der er jo bl.a. berammet 2 møder om året hvor alle udviklingsråd og kommunalbestyrelsen mødes. Vi havde, især omkring det sidste møde, en del polemik frem og tilbage, da de forslag til dagsorden som udviklingsrådene havde ikke alle faldt i god jord ”på kommunen,” så punkter var simpelthen fjernet på forvaltningen, uden at udviklingsrådene var informeret. Det gav anledning til ramaskrig blandt udviklingsrådene, så tingene blev ændret. Et af punkterne var kommunikation! 

   På dette møde var der en temmelig heftig debat om plejeboliger og plejehjem, og den ikke særlig elegante måde, politikerne har taklet problematikken om de ældre og deres boliger. Men nu prøver man at se fremad, og alle håber det bedste.

OPSTART / PROBLEMER

Vi har stadigvæk problemer med at forklare / tydeliggøre, hvad vi er sat i verden for. Vi skal koordinere de tiltag, der måtte være i vores område i forhold til kommunen, altså være et talerør. Det er vigtig at forstå, at det stadigvæk er foreninger, der har den udfarende kraft i deres arbejde, og vi er ”hjælpere / inspiratorer.” Det har været / er en svær proces, som har foregået lige siden vi startede! Kun i et tilfælde er vi gået direkte ind i arbejdet, nemlig med cykelstien, som omtales nedenfor.

CYKELSTI.

   Vi overtog cykelstien fra Næsbjerg Borgerforening, men har her i januar ”leveret” den tilbage. Samtidig har vi bedt Borgerforeningen i Nordenskov om, at de også begynder at arbejde aktivt med at etablere cykelstien. Det er I Næsbjerg Borgerforening tanken, at man vil lave en arbejdsgruppe, som vil henvende sig til lodsejere for at høre, om de vil levere jorden til cykelstien enten gratis eller til en lavere pris end kostprisen. Jeg vil ikke lægge skjul på, at jeg finder det betænkeligt, hvis det bliver på de strækninger, hvor man kan få ”gratis” eller ”billigere” jord, at der først etableres cykelstier. Det kan ganske simpelt ikke være rigtigt, at fordi man er så ”heldig”, at man har lodsejere, der vil stille jord til rådighed, så skal man også have cykelstier først. Det er et skråplan. Hvad så der, hvor jorden ikke er så billig.  Det er bare synd for de folk, der bor på den strækning. Det går bare ikke! Men sådan er det nok heller ikke i vores kommune.

VETSKYSTVEJEN.

Det kan måske synes mærkeligt, at vi interesserer os for den i vores del af kommunen. Men det gør vi sandelig, også fordi den kunne hænge sammen med etableringen af cykelstier. De ca. 80 millioner, det koster at forlænge Vestkystvejen, kunne meget bedre bruges til cykelstier. Jeg mener virkelig ikke, at vi har brug for den vej. Turisterne til Vejers og Blåvand kan jo bare bruge den del af Vestkystvejen, der er lavet i dag, således at det kun er turister til Henne og nordpå, der behøver at køre omkring Varde. Hvis ikke turister til Vejers og Blåvand vil bruge vejen nu, vil de da heller ikke, fordi den forlænges til Nybro. Og turisterne skal nok blive ved med at komme, som de har gjort i mange år. Kommer de ikke, er det i hvert fald ikke, fordi de skal holde i kø omkring Varde en halv time. De er vant til meget længere køer!

HJEMMESIDE.

Vort udviklingsråd har en meget velfungerende hjemmeside. Af de 9 udviklingsråd i kommunen var vores hjemmeside den første, der var ”oppe at køre.” Der skulle også laves links fra Varde kommunes hjemmeside til udviklingsrådenes hjemmesider, og der var vores også den første, der var klar. Når det kan lade sig gøre skyldes det ene og alene Inge Christensen. Hun styrere dette område suverænt, og jeg har i hvert fald ikke begreb om dette, og det tror jeg heller ikke de andre bestyrelsesmedlemmer har! Godt gået Inge. Hun har også fået ros fra højere sted på forvaltningen, så nu holder vi!

UDVIKLINGSKATALOGER.

Vi har brugt meget tid på udviklingskataloger. Det er et finere ord for lokale udviklingsplaner. Vi skulle prøve at få overblik over, hvilke områder i vores lokalområde, der skulle prioriteres højt i fremtiden. Det har resulteret i et større værk, der beskriver alle kommunens lokalomåder. Der kan læses mere om dette på Varde kommunes hjemmeside. 

BYGGEGRUNDE

Der er på Møllebakken i Næsbjerg 9 kommunale byggegrunde, og en privat bygherre har planlagt 16 nye byggegunde. I Krofennen er der 13 grunde, som ejes af private. 

I Nordenskov er der ca. 25 byggegrunde på Rønrøgel og 18-20 private grunde. 

I Roust er der 2 private byggegrunde og i Rousthøje er der ingen.

HØRINGER.

Der har i det forløbne år været høring omkring ældreboliger, som jeg ikke vil komme nærmere ind på her, da sagen jo er afsluttet. Netop nu er der høring omkring skolestrukturen. Der er forskellige aspekter i dette, men især tanken om, at 7. klasserne skal flyttes til overbygningsskolerne har udløst et ramaskrig rundt omkring. I vores område betyder det jo, at 7. klasse fra Nordenskov skal flyttes til Næsbjerg, og det er klart, at det vil borgerne i Nordenskov ikke være med til. Som udviklingsråd mener jeg, at vi er nødt til at udtale os om dette på en diplomatisk måde. Vi vil lade Borgerforeningerne i henholdsvis Næsbjerg og Nordenskov om at udtale sig på den ”hårde” måde. Ikke fordi vi ikke har en holdning til det, men det afhænger nok meget af, hvor man bor!

ØVRIGE TEMAER.

Vi har i løbet af året sendt diverse ansøgninger til kommunen. Det er blandt andet om belægning / fortov / vendeplads på Møllebakken, gadebelysning og busskure i Rousthøje, gadebelysning på Agervigvej i Næsbjerg samt anmodning om, at der i krydset Hovedgaden og Krovej ved ”Skonager Kro” måske laves en rundkørsel. På foranledning fra en borger i Næsbjerg har vi søgt om, at vejen, hvor man drejer fra Vardevej mod Næsbjerg, laves om, så der bliver enten et helleanlæg eller et vigespor. Det er faktisk et ret farligt sted. Vi har fået svar om, at vores ansøgninger er modtaget; men endnu er der ikke sket noget! Vi håber, det kommer. Endelig vil jeg sige, at vi har bakket om, at Campus i Varde bliver en realitet. Udbudsmaterialet et netop sendt ud, så det ser ud til, at det nu endelig kan sættes i gang her i 2009. Herligt.

  Til slut vil jeg takke alle foreninger og borgere, der i løbet af året har været i ”kontakt” med udviklingsrådet. Det fungerer endnu ikke optimalt; men bedre end for et år siden ved den her tid. Også en stor tak til mine kollegaer i bestyrelsen, for den indsats I har ydet. Det har været dejligt at arbejde sammen med jer, og jeg håber, det kan fortsætte.

Kommentarer til cykelsti:

· Hvad med cykelsti fra Haltrup til Nordenskov?

· Vi har haft kontakt til Helle Øst med henblik på cykelsti fra Starup til Nordenskov. Vi vil snarest sende en ansøgning om strækningen fra Haltrup til Nordenskov.

· Vi har bedt Nordenskov Borgerforening om at kigge på mulighederne for at få jord langs cykelstien. Næsbjerg Borgerforening er også i gang. Hvis vi kan få jord – vil cykelstien blive billigere og dermed kan tidspunktet fremskyndes.

Kommentarer til Vestkystvejen:

· Der var delte meninger omkring Vestkystvejen – nogle for og nogle i mod.

Kommentarer til hjemmesiden:

· På hjemmesiden www.urhv.vardekommune.dk kan man bl.a. læse alle referater fra bestyrelsesmøderne, breve sendt til Varde kommune og se Udviklingskataloget.

Kommentarer til flytning af 7. klasse til overbygningskolerne:

· Vi skal tænke os grundig om. Nordenskov skole vil blive mindre. Er der en skjult dagsorden for at lukke skolen? Det er vigtigt at bevare lokalsamfundet.

· Der er ingen gode argumenter for at flytte 7. kl. Det har stor betydning for de små skoler, der mister 7. klasse.

· Der burde differencers på de enkelte skole om 7. klasse skal blive eller ej.

· Hvad er børnenes tarv – er de klar til at flytte efter 6. klasse?

· Der er lang rejsetid og ikke altid sikker skolevej – hvem har ansvaret?

· Der er farlig vej fra Haltrup til Næsbjerg. Det er lettere at tage bussen til Ansager – det vil spare ½ time.

· Der er faglig sammenhæng mellem 7. – 9. klasse.

· Der er oprettet en ”Arbejdsgruppe” i Nordenskov – savner en dialog med de lokale politikere. 

· Andre kommuner har flyttet 7. klasse. Varde kommune vil gøre det samme.

· Den 9. marts er der offentlig høring i Varde.

· Er der nogen der har undersøgt hvordan det er gået de kommuner, der har flyttet 7. klasserne?
· Varde Kommune har ikke nedlagt skole – og det har heller ikke været på tale.
· Nordenskov skole fungere rigtig godt – det bør man lytte til – alle er tilfreds.
· Nordenskov skole er faglig fuld dækket ind.
· Man kunne også beholde 7. og 8. klasse på Nordenskov skole og derefter flytte til Campus.
· Er det et lovkrav at 7. klasse skal flyttes?
· Der kom en lov ændring i 1996 som gav mulighed for at flytte 7. klasse til overbygningsskolerne. I forbindelse med den ny skoleplan i Varde Kommune vil man flytte 7. klasse – da man føler at udviklingen går den vej.
· Fagligheden på Nordenskov skole ”dræbes” ved at flytte 7. klasse. Det kan være svært at tiltrække gode lærer med engagement.
· Hvordan bliver samfundene, når 7. klasse flytter – hvilke familie flytter til? Vil det stadig være attraktiv at bo der?
· Der er en aftale mellem Nordenskov og Næsbjerg skole, om hvad eleverne skal kunne efter 7. klasse.
· Loven fra 1996 siger ikke at 7. klasse skal være samme sted som 8. og 9. klasse.
· Halvdelen af Nordenskov by skal selv betale for bustransport – der er 100 meter for lidt i afstand til Næsbjerg. (7 km = buskort).
· Hvad med konfirmation – hvor hører de til?.
· Der er ikke frit skolevalg – idet man selv skal betale for transport, hvis man vælger anden skole, end det kommunen har bestemt.
Ane Frydendal, som er med i arbejdsgruppen og i skolebestyrelsen, får tilsendt Udviklings rådets høringssvar, vedr. flytning af 7. klasse, til kommentar, inden det sendes til Varde kommune.
4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

Kasserer Jan Bolding fremlægger og gennemgår regnskabet for 2008. Saldoen pr. 31.12.08 er kr. 2.942,72. Regnskabet blev godkendt.

5. Godkendelse af budget

Vi udarbejder ingen budget, da vi hverken har de store indtægter eller udgifter. Indtil nu har vi modtaget et tilskud fra Varde Kommune på kr. 3.000,- pr. år. Dette vil i år 2009 blive fordoblet til kr. 6.000,-. 

6. Indkomne forslag

Ingen forslag.

7. Valg til bestyrelse (ulige år er 3 på valg, lige år er 4 på valg). 

På valg er: Svend Aage Hansen, Per Mathiasen, Jan Bolding og Inge Christensen. Jan modtager ikke genvalg.

Der blev givet mundtlig forslag: Svend Aage Hansen, Per Mathiasen, Inge Christensen, Søren Thomsen og Kim Rudebæk. Herefter var der skriftlig afstemning. Følgende blev valgt til bestyrelsen for 2 år: Svend Aage, Per, Inge og Søren.

8. Valg af 2 suppleanter

Christian Jensen og Kim Rudebæk er valgt som suppleanter for 1 år.

9. Valg af 1 revisor

Niels Kristian Nørregaard er genvalgt for 1 år.

10. Evt.

Arbejdsgruppen i Nordenskov for bevarelse af 7. klasse informerede om at de havde gang i en underskriftsindsamling og de havde fået lavet streamer til at sætte på biler. Underskriftsindsamlingen blev sendt rundt, så der var mulighed for at skrive under.

Svend-Åge takkede Viggo for god styring af generalforsamlingen og for det fine fremmøde og den gode debat, der havde været. Der var også en tak til Jan Bolding for hans arbejde i bestyrelsen.

Så var der kaffe og brød til alle, imens snakken livligt fortsatte.

