UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Bestyrelsesmøde den 16. marts, 2009

Deltagere:
Svend-Åge Hansen, Per Mathiasen, Jens-Holt Ladefoged, Enrico Flugt, Aksel Nielsen, Søren Thomsen, Inge Christensen

Fraværende: 
Ingen

1. Godkendelse af sidste referat

Ingen kommentarer til referatet.

2. Økonomi

Vi har modtaget kr. 6.000,- fra Varde Kommune. Efter at udgifterne til generalforsamlingen er betalt, har vi kr. 4.935,- på kontoen.

Søren har fået fuldmagt til at administrere kontoen i Næsbjerg Andelskasse.

3. Siden sidst

Efter generalforsamlingen blev Svend Age kontaktet af Henrik Reintoft, Jyske Vestkysten for at få et referat fra generalforsamlingen. Han fik formandens beretning, som omhandlede Udviklingsrådets start, cykelsti, Vestkystvej, hjemmeside, Udviklingskatalog, byggegrunde og høring omkring skolestruktur.

I avis artiklen blev skoledebatten omkring den nye skolestruktur uheldigvis ikke nævnt, derfor blev der sendt et ”synspunkt” kun omkring skolestrukturen, som kom i avisen 2 dage efter.

Den 2. april bliver der holdt et arrangement omkring emnet: Børn og skole som drivkraft i lokalsamfundet. Der forventes følgende indlægsholdere:

· Steffen Damsgaard, fmd. Landdistrikternes Fællesråd

· Repræsentant fra Skole og Samfund

· Hanne Lene Haugaard, DGI

· Repræsentant for Børns Vilkår

Invitation følger snarest – hvert udviklingsråd har ca. 7 pladser til arrangementet, som de kan fordele efter ønske.

4. Høringssvar skolestruktur

Den 9. marts holdte Varde Kommune offentlig høring omkring den nye skolestruktur. Ca. 600 personer var mødt op til at få en dialog med politikkerne. Der var flest indlæg for at bevare 7. klasse på fødeskolerne.

Høringssvar fra Udviklingsrådene skal sendes til Varde Kommune senest den 20. april. 

Vi blev enige om vores høringssvar, som vi sender til Udvalget for Børn og Undervisning i Varde Kommune samt til Ane Frydendahl, fmd. for Skolebestyrelsen i Nordenskov.

5. Cykelsti

Vi har fået en henvendelse om en cykelsti fra Nordenskov til Helle Hallen – dette vil vi tage en dialog omkring med Udviklingsrådet Helle Øst. Ligeledes skal der laves en ansøgning om en cykelsti fra Haltrup til Nordenskov.

Vi kontakter Nordenskov Borgerforening omkring etablering af en arbejdsgruppe for cykelsti fra Nordenskov til Øse og videre til Næsbjerg.

Den 5. marts var ca. 40 personer samlet omkring cykelsti fra Næsbjerg til Ungdomsskolen. Der blev nedsat en arbejdsgruppe på 5 personer:

Martin Pedersen, Palle Madsen, Christian Burgaard, Lars Jepsen og Inge Christensen. Arbejdsgruppen skal mødes mandag den 23. marts for at komme med et oplæg til præcis, hvor cykelstien skal etableres og hvilke muligheder vi har for at give jord eller yde arbejdskraft. På den måde kan etableringen af cykelsti gøres billigere og dermed kan tidspunktet for igangsættelse fremskyndes.

Varde Udviklingsråd har sendt en ansøgning om cykelsti fra Ungdomsskolen og til Varde. Arbejdsgruppen vil kontakte Varde Udviklingsråd og Ungdomsskolen omkring cykelstien.

6. LAG (Lokal Aktions Gruppe)

Til næste LAG møde den 31. marts er der kommet 26 ansøgninger.

7. Andet

I marts 2008 søgte vi om etablering af busskure til skole børnene i Rousthøje og Roust. Rousthøje har fået et busskur – det er jo herligt.

Ny ansøgning er sendt 18. marts omkring busskur i Roust samt omkring manglende fortov.

8. Evt.

Næste bestyrelsesmøde er tirsdag den 2. juni kl. 19.00 ved Aksel Nielsen.

Der er også aftalt bestyrelsesmøde tirsdag den 15. september, kl. 19.00 ved Søren Thomsen.

