UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Bestyrelsesmøde den 15. september, 2009

Deltagere:
Svend-Åge Hansen, Jens-Holt Ladefoged, Søren Thomsen, Aksel Nielsen, Inge Christensen

Fraværende: 
Per Mathiasen

1. Godkendelse af sidste referat

Ingen kommentarer til referatet.

2. Økonomi

Vi har fået lidt renter siden sidst – så saldoen er p.t. på kr. 4.972,33.

3. Referat fra fælles udviklingsråd

Alle formænd fra udviklingsrådene i Varde Kommune har været samlet til et fælles møde. Der blev bl.a. talt om:

· Projekt blomstrende landsbyer. Hvor det går ud på, at hver by kan erhverve sig fra 1 til 5 blomster efter givne kriterier. (en slags ”stempling” af byen ligesom smiley’er deles ud). Der blev også givet kritik til dette (landsdækkende) initiativ – Det vil være bedre at de små landsbyer i Varde Kommune står sammen i stedet for at konkurrere imod hinanden. Ved at arbejde sammen vil vi stå stærkere mod de andre kommuner. 

· Vidensdeling og hjælp til at formulere ansøgninger m.m. – her kan man henvende sig til Steffen Hartje, konsulent fra Fritid og Samfund, som er tilknyttet Varde Kommune.
· Landsby pedel – er et nyt projekt på 2 år. Der er afsat et beløb på kr. 350.000, som man kan ansøge en andel af til at ansætte en pedel for 1 år og herefter skal man selv kunne overtage aflønningen. 
· Fundraiser – Kristine Søs Henriksen – tilbyder hjælp til at søge fonde i tillæg til LAG midler. Kristine er specielt god til at finde de rigtige fonde som passer til det ”initiativ” man vil søge til.
· Den 30. september, kl. 19.00 er der foredrag i Hodde-Tistrup hallen, Lærkevej 23 i Tistrup. Der er bl.a. foredrag med Mette bloch, som taler om: ”Tør du blive en vinder”. Mere information på www.mettebloch.dk
4. Cykelsti

Ved generalforsamlingen den 24. februar blev vi enige om at der skulle nedsættes 2 arbejdsgruppe initieret af Nordenskov Borgerforening og Næsbjerg Borgerforening. Ved at dele cykelstien op i bidder og samtidig få lavet et grundigt materiale til en ansøgning til Varde kommune, så vinder vi tid og vil få cykelstien hurtigere end ellers. 

Siden 5. marts, hvor cykelstigruppen i Næsbjerg blev etableret, har der været holdt adskillige arbejdsmøder. Dette har resulteret i en veldokumenteret ansøgning, som blev sendt til Varde kommune i uge 33.

Søren kontakter Nordenskov Borgerforening med det formål at indkalde til et informationsmøde, hvor der skal nedsættes en cykelstigruppe for Nordenskov. Inge vil gerne komme til dette møde og fortælle, hvordan vi gjorde og give erfaringer videre.

5. LAG (Lokal Aktions Gruppe)

Der var kommet ansøgninger til 2,2 mill. og der blev uddelt kr. 500.000,-

6. Busruter

Busruterne er blevet ændret og tilpasset skolerne. Det betyder at nogle enkelte busruter vil blive nedlagt og andre bliver justeret. Fra 2010 bliver der indført helhedsskoler i hele Varde Kommune, og det betyder at alle skal møde på samme tid. Der vil være 1 ”ind tid” og 2 ”hjem tider”.

7. Andet

Den nye kommuneplan for 2010-2022 er blevet offentliggjort. Der vil være høringsdebat i Helle Hallen den 22. september.

8. Evt.

Næste bestyrelsesmøde er tirsdag den 24. november kl. 19.00 ved Jens-Holt Ladefoged.

Der er også aftalt Generalforsamling tirsdag den 23. februar, kl. 19.00 i Rousthøje Forsamlingshus.

