UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Bestyrelsesmøde den 29. marts 2007

Deltagere:
Aksel Nielsen, Jens-Holt Ladefoged, Per Mathiasen, Svend-Åge Hansen, Inge Christensen

Fraværende: 
Enrico Flugt, Jan Bolding

1. Udviklingsrådets vedtægter

Vi gennemgik vedtægterne og efter 3 mindre justeringer, blev de endelig vedtaget. Inge retter vedtægterne som sendes til bestyrelsen samt til Hanne Jespersen, Lokalsamfundskonsulent i Varde Kommune.

2. Status på Infoseddel

Alle var næsten færdige med at uddele infoseddel til alle virksomheder, Institutioner og foreninger i hele vores område. Formålet er gøre opmærksom på Udviklingsrådets virke og opfordrer til ideer til opgaver og udvikling af vores område.

Adresserne fra de enkelte områder sendes til Inge, som vil samle det til én liste.

3. Cykelsti fra Nordenskov – Øse – Næsbjerg – Gjellerup - Varde

Vi har fra Preben Olesen, formand for udvalget Teknik- og Forsyning, Varde Kommune fået bekræftet, at vi er kommet med på prioteringslisten. 

Vi skal løbende følge op på dette for at sikre vores prioritering.

4. Selskabsregistrering m.v.

Vi har fra Skattecenter Esbjerg modtaget registreringsbevis – CVR/SE nummer. Vi skal være selskabsregistreret for at kunne modtage kr. 3.000,- om året til generalforsamling m.v.

Vi har også fra Experian A/S RKI modtaget bekræftelse på, at vi er optaget i erhvervsdatabasen.

Vi har fra Næsbjerg Andelskasse modtaget papirer for at få adgang til web-bank.

Jan Bolding skal have dette oprettet og alle bestyrelsesmedlemmer skal underskrive en fuldmagt hertil.

5. Baggrundsanalyse af Pleje- og ældreboligområdet

Formålet med analysen er at afdække antallet af pleje- og ældreboliger i Varde Kommune, samt vurdere det nuværende og fremtidige behov. Der skal i alt på dette område spares 7,7 mio. kr.

Analysen kigger bl.a. på bygningernes størrelse, APV-egnethed (d.v.s. hvor godt de opfylder kravene for plads til hjælpemidler m.v.), service arealer og antal borgere på ventelister. Der er 80 boliger ud af 507, hvor der ikke er igangsat ombygning med henblik på afhjælpe APV-problemerne.

Derudover er der alternative bomuligheder – almennyttige boliger i forskellige boligforeninger. I gl. Helle Kommune er der 2 boligforeninger, som bl.a. har 42 boliger i Nordenskov, 31 i Næsbjerg og 5 i Rousthøje.

Det forventes at antallet af borgere over 80 år vil være stigende i årene fremover.

Landsgennemsnittet af plejebolighyppigheden er opgjort til 4,47 plejeboliger pr. 100 borgere over 67 år. I Varde Kommune er der 6,8 plejebolig pr. 100 borgere. Dette vil svare til at der skal nedlægges 70 plejeboliger.

Konklusionen på analysen: det er arbejdsgruppens klare anbefaling, at der er behov for at reducere antallet af plejeboliger. De mener også, at der er for mange ældreboliger, men det skal der arbejdes mere med.

I vores område er der plejebolig Solhøj i Nordenskov (15 borgere) og ældrebolig Æblehaven i Næsbjerg (10 borgere). Begge steder har en APV på 3, som er min. krav for funktionsniveau. 

Vi vil kontakte Solhøj’s Vennekreds (Per) og Æblehavens Venner (Svend-Åge) for at høre deres initiativ omkring dette og for at bakke dem op om vores boliger. Kommentarer til analysen skal sendes til Varde Kommune senest den 1. maj.

6. Sidste nyt / indmeldinger

Vi har fået en henvendelse fra en borger i Roust angående at gadelyset i Roust bliver halveret fra ca. kl. 24.00 (d.v.s. hvert andet gadelys bliver slukket). Dette bevirker, at det bliver så mørkt, at man ikke kan gå på fortovet. Vi skriver et brev til Varde Kommune omkring dette (Svend-Åge). Vedr. forespørgslen på nye stik til juleudsmykningen – så må det være Roust’s eget initiativ.

7. Næste møde

Næste bestyrelsesmøde er den 23. august, kl. 19.00 hos Per Mathiasen.

