UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Bestyrelsesmøde den 23. august 2007

Deltagere:
Svend-Åge Hansen, Per Mathiasen, Enrico Flugt, Jan Bolding, Aksel Nielsen, Jens-Holt Ladefoged, Inge Christensen

Fraværende: 
Ingen

1. Godkendelse af sidste referat

Der var ingen kommentarer.

2. Siden sidst

Vi har fået 2 henvendelser fra Roust borgere. De ønsker en chikane på Roustvej, idet der køres meget stærk igennem byen. Den gamle ”Brugs” ser faldefærdig ud og skæmmer bybilledet. 

Vi skriver et brev til Varde Kommune omkring disse 2 henvendelser. 

Der arbejdes på at Roust kommer med i Rousthøje Beboerforening, og de vil så bl.a. blive involveret i placeringen af en chikane, hvis denne bevilliges fra Kommunen.

3. ”Åbent hus” i Varde Kommune

Den 2. september er der arrangeret 5 forskellige busruter, hvortil der kan købes billetter. Vi er med på den Sydøstlige rute. 

I Næsbjerg vil der være flere aktiviteter – bl.a. ved den gamle krogrund hvor Næsbjerg kultur- og forsamlingshus vil være til stede sammen med Biltoft Multibyg, hvor der også præsenteres parcelgrunde på Krovej. Næsbjerg Borgerforening vil være på Møllebakken ved det nye udstykning og samtidig fortælle om de muligheder, der findes i Næsbjerg. Derudover har Skolen og Børnehaven åbent. På Kirkediget har Burgård Biler åben og viser specielle og luksus biler frem og ved Blaaholm Maskinteknik kan man få en rundvisning og bl.a. se tegninger og produktionsmaskiner.

I Nordenskov vil der være aktiviteter i Nordenskov Forsamlings- og Kulturhus med udstilling af malerier og kunst fra lokale udstillere, samt dias show omkring kultur huset og de fremtidige arrangementer i huset.

Tambours Have vil have åbent hele dagen med gratis indgang. Der vil være guidet tur rundt i haven, og der er mulighed for at gå rundt om Karslgårde sø – en tur på 6 km.

4. Pleje- og ældreområdet

Meldingen fra både Æblehavens Venner og Solhøjs Vennekreds er, at de vil følge sagen tæt. ”Blåvandshuk kommune” havde her først i august en artikel i Jyske Vestkysten, hvor de mener, at kunne dokumentere at behovet for pleje- og ældre boliger vil stige fra 2012. De mener derfor, at det er en kortsigtet plan at nedskære.

5. LAG generalforsamling

LAG står for Lokale Aktions Gruppe. Foreningens formål er at fremme den lokale landdistriktsudvikling gennem samarbejde med frivillige kræfter i lokalsamfundet, kommunale og regionale aktører, organisationer m.v. i overensstemmelse med landdistriktsprogrammet for 2007-2013, herunder at indstille prioriterede projekter til tilskud under programmet. Desuden at deltage aktivt i den samlede landdistriktsindsats i området og at tage selvstændige initiativer til projekter og processer.

Foreningen hører under Direktoratet for FødevareErhverv.

Den 15. august var der stiftende generalforsamling i Fritidscentret i Varde. Bestyrelsen består af 13 medlemmer. Fra Helle Vest området fik vi 4 personer valgt ind: Svend-Åge Hansen, Jens-Holt Ladefoged, Finn Hansen og Egil Sønderby, som blev valgt til formand. Så vi må sige, at vi er godt repræsenteret fra denne egn af Varde kommune.

Første bestyrelsesmøde blev afholdt den 21. august. Foreningen LAG samt vedtægterne skal sendes til godkendelse i Direktoratet for FødevareErhverv inden den 3. september.

Inden den 3. februar 2008 skal der indsendes en skrivelse om LAG’s arbejde. Varde Kommune vil ansætte en koordinator til at hjælpe med al det administrative arbejde. 

LAG kan søge om 2.8 mill. kr. hvert år til projekter og udvikling af landområderne. Når LAG har prioriteret / besluttet hvad de vil bruge penge på – skal der laves en ansøgning til Direktoratet for at få pengene bevilliget. Nye tiltag / projekter må ikke være påbegyndt, når der søges om penge hertil.

Bestyrelsen har aftalt at mødes 1 gang om måneden.

6. Cykelsti

I februar sendte vi en ansøgning til Varde Kommune om en cykelsti fra Nordenskov – Øse – Næsbjerg – Gjellerup og til Varde.

Vi har fået oplyst, at der bliver afsat et beløb til cykelstier i Varde kommune til næste år. Vi vil derfor sende en ansøgning igen for at markere vigtigheden af denne cykelsti.

7. Generalforsamling

Vi vil afholde generalforsamling den 13. november kl. 19.30 i Næsbjerg Forsamlingshus.

Svend-Åge sætter en annonce i Jyske Vestkysten 3 uger og 2 uger før generalforsamlingen, samtidig sættes der en artikel i avisen om Udviklingsrådet, forslag til byfornyelse samt fortælle lidt om LAG.

Dagsorden vil være ifølge vedtægterne. Enrico, Aksel og Jens-Holt er på valg (alle tager mod genvalg).

8. Økonomi

Vi har modtaget kr. 3.000,- til afholdelse af generalforsamling m.v.

Jan kontakter Andelskassen for at få web-adgang. 

9. Næste møde

Næste bestyrelsesmøde er den 13. november, kl. 18.30 i Næsbjerg Forsamlingshus (inden generalforsamlingen).

