UDVIKLINGSRÅD HELLE VEST

NORDENSKOV / ØSE – NÆSBJERG – ROUSTHØJE / ROUST

Bestyrelsesmøde den 27. november, 2008

Deltagere:
Svend-Åge Hansen, Per Mathiasen, Jens-Holt Ladefoged, Enrico Flugt, Inge Christensen

Fraværende: 
Aksel Nielsen, Jan Bolding

1. Godkendelse af sidste referat

Ingen kommentarer til referatet.

2. Økonomi

Der var ingen kommentarer. Jan vil fremlægge regnskab ved generalforsamlingen den 24.02.09, som forinden vil være godkendt af Udviklings rådets Revisor Niels Kristian Nørregaard.

3. Siden sidst

Den 22. oktober var Udviklingsrådenes formænd samlet på Årre Kro, hvor de kom med forslag til agendaen til efterårsmøde mellem Byrådet og Udviklingsrådene den 25. november. Nogle af punkterne som blev drøftet var:

· Bedre kommunikation

i. Udviklingsrådene ønsker at høres inden det kommer ud til offentligheden og dermed mulighed for justeringer.

· Infrastruktur

i. Der er nyligt nedlagt nogle busruter i Varde Kommune. Regionerne har ikke længere penge, da budget pengene er flyttet over til kommunerne, som så skal afholde busdriften.

ii. Der er foretaget trafikmålinger bl.a. på strækningen mellem Varde og Næsbjerg – og der blev målt 3500 biler i et døgn, hvilket underbygger at det er nødvendigt med en cykelsti fra Varde til Nordenskov.

· Byggegrunde

i. Privat udstykning af byggegrunde skal med på Varde Kommunes hjemmeside.

· Hjemmeside

i. Der var flertal for at hjemmesiden www.flyttilvarde.dk bliver ændret til www.flyttilvardekommune.dk. Da man ønsker at sende signalet at flytte til Varde kommune og ikke kun selve Varde by.

· Idrætshaller

i. Det viser sig, at der er mange forskellige ”regler” for tilskud til Idrætshaller i Varde Kommune. Dette skal analyseres, så der kommer mere ensartet regler for alle.

Der er blevet trykt nogle hæfter ”Udviklingsråd – din direkte vej til indflydelse”. Vi foreslår at disse hæfter husstands omdeles, så Udviklingsrådenes arbejde bliver mere kendt i hele Varde kommune.

4. Udviklingskatalog

Alle udviklingsråd er blevet bedt om at prioritere de 3 vigtigste initiativer, som skal med i Kommuneplanen. Vi har prioriteret følgende:

1. Cykelsti til Varde

2. Renovering af fortove og veje

3. Relevante busforbindelser

5. Byggegrunde

Som nævnt under punkt 3 – bør både private – og kommunens udstykninger af byggegrunde være på Varde Kommunes hjemmeside. Dette vil synliggøre udbudet og forhåbentlig også give mere salg.

6. LAG (Lokal Aktions Gruppe)

Til næste LAG møde den 1. december var der kommet 23 ansøgninger. Der er en pulje på 1.5 millioner til fordeling.

7. Andet

Der afholdes Generalforsamling på Nordenskov Kro den 24. februar, kl. 19.00. Bestyrelsen mødes kl. 18.15.

Vi skal have en artikel i avisen samt annonce for generalforsamlingen. Derudover skal vi sende en invitation til Borgerforeningerne/Beboerforening i vores område.

8. Evt.

Næste bestyrelsesmøde aftales ved generalforsamlingen.

